



F I L I A

NADÁCIA PRE PREVENCIU DROGOVÝCH ZÁVISLOSTÍ

Zneužívanie drogových látok vo všeobecnosti bolo, je a pre najbližšie obdobie rozhodne aj bude vážnym a len veľmi ťažko riešiteľným problémom. Dlhodobé, pravidelné a nadmerné užívanie nikotínu, alkoholu a ďalších omamných látok neohrozuje organizmus a neničí zdravie len samotného jedinca, ale veľmi negatívne postihuje aj jeho najbližšie okolie, veľkú časť našej populácie. Tento negatívny jav sa potom vo svojich dôsledkoch stáva veľmi vážnym zdravotným a sociálnym problémom.

Vzhľadom na tabuizovanie tejto problematiky u nás v predchádzajúcich obdobiach, je v súčasnosti reálna situácia taká, že na všetkých úrovniach chýba účinná, koordinovaná a dôsledná prevencia a prakticky absentujú akékoľvek impulzy potrebné pre realizáciu koncepčných prístupov v oblasti ochrany pred zneužívaním drog.

Plne si uvedomujúc vážnosť danej situácie a vychádzajúc z poznania tohto kritického stavu vecí, rozhodla sa zaničená skupina, sústredená okolo Centra pre liečbu drogových závislostí pri Nemocnici s poliklinikou v Nových Zámkoch, založiť nadáciu pre prevenciu drogových závislostí pod názvom: **FILIA**.

Nadácia **FILIA** je samostatným právnym subjektom a pôsobí ako nepolitické, nezávislé a nezárobkové združenie, sleduje všeobecne prospešné ciele v oblasti duševného zdravia a plnohodnotného života v striedmosti a abstinencii od alkoholu a iných omamných látok. Hlavným cieľom nadácie a jej základným poslaním je obstarávať, získavať a sústreďovať finančné, materiálne a ďalšie prostriedky na účinnú pomoc ohrozeným a závislým osobám na alkohole a drogách.

V danom rámci sa obsah činnosti nadácie sústreďuje najmä na:

- ~ tvorbu a realizáciu širokého sponzorského programu a na používanie výťažkov z neho na realizáciu vlastných nadačných projektov a programov ďalších subjektov zameraných na prevenciu v danej oblasti,
- ~ získavanie štátnych orgánov, orgánov miestnej samosprávy, podnikateľských subjektov, organizácií a občanov pre aktívnu účasť na činnosti nadácie a všestrannú podporu pri realizácii jej základného poslania,
- ~ rozvíjanie širokej osvetovej, propagačnej a informačnej kampane vo verejnosti, v oznamovacích prostriedkoch a ďalších médiách, ako aj realizáciu edičnej činnosti v záujme širšieho sprístupnenia problému drogových závislostí, osobitne medzi deťmi a mládežou,
- ~ podporu vzdelávania a výcviku odborníkov a laikov v oblasti prevencie a priamej pomoci osobám ohrozeným a závislým na alkohole a drogách,

- ~ spoluprácu so zainteresovanými orgánmi, organizáciami, inštitúciami a ďalšími subjektami odborného zamerania a nadväzovanie priamych kontaktov so zahraničnými partnermi so zreteľom na podporu cieľov nadácie, predovšetkým vo forme finančných príspevkov, ako aj odbornej pomoci v predmetnej oblasti.

Všetky získané prostriedky finančného, materiálneho a iného charakteru nadácia prerozdeľuje v súlade so svojím poslaním na princípe grantov jednotlivým projektom a programom, na základe ich predchádzajúceho posúdenia v rámci odborného oponentského konania. Využitie takto poskytovaných prostriedkov zároveň podlieha verejnej kontrole všetkých prispievateľov, sponzorov a donátorov nadácie. Za týmto účelom a v záujme maximálneho spriehľadnenia činnosti nadácie hodlá jej správna rada o všetkých realizovaných aktivitách, vypisovaných grantoch, uskutočňovaných projektoch, pravidelne informovať odbornú i laickú verejnosť a minimálne raz ročne zverejňovať mená všetkých prispievateľov na konto nadácie.

Pre zabezpečenie realizácie všetkých programových úloh má nadácia ustanovené vlastné orgány, z ktorých najvyšším je správna rada nadácie, ako jej štatutárny orgán, v čele s prezidentom nadácie. Sekretariát nadácie v súčasnosti dočasne sídli v priestoroch **Centra pre liečbu drogových závislostí pri NsP v Nových Zámkoch, ul. Kapláštorého 5, 940 34 Nové Zámky, tel.: 0817/265 96.**

Pre sústreďovanie príspevkov na činnosť nadácie má nadácia vytvorený vlastný bankový účet v Slovenskej poľnohospodárskej banke, a.s., filiálka Nové Zámky, pod číslom:

1450 - 046/1200,

pričom všetky sem smerované platby treba označiť **varlablilným symbolom 9 a konštatným symbolom 8.** Zároveň nadácia má pridelené vlastné identifikačné číslo: **31 872 522.**

V snahe maximálne rozšíriť pôsobnosť našej nadácie očakávame, že aj táto informácia sa stane podnetom pre oboznámenie ďalších našich spoluobčanov s predmetnou problematikou a že mnohí z nich sa stanú našimi priaznivcami a v rámci svojich možností prispievajú k úspešnej realizácii jej programových cieľov. Zároveň očakávame, že tí, ktorých predmetná problematika zaujíma a chceli by v danom rámci získať aj ďalšie informácie, resp. podeliť sa s nami o svoje skúsenosti, či navrhnúť niektoré nové námety, sa na nás obrátia písomne, telefonicky alebo osobne na vyššie uvedenej kontaktnej adrese.

MUDr. Ľubomír Gábrláš
prezident nadácie